

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Aggasztó állapotok.

Az áldatlan politikai viszonyokkal egyidejűleg meg lehet állapítani azt is, hogy szerte az országban minden téren, ipari, kereskedelmi és gazdasági téren nagy a pangás és az azokon működő emberek a legnagyobb mértékben elégedetlenek.

A drágaság, mely már évek óta tart, nem akar alább hagyni és a milyen sötét volt a múlt, olyan homályos a jövő. A megélhetés egyszerűen lehetetlen, vagy legalább küzdelemteljes. Ugy a szellemi, mint az ipari és kereskedelmi pályákon működő emberek egyértelműen azt vallják, hogy a mostanihoz hasonlítható komisz viszonyok még egyáltalán nem voltak és azok javulása egyelőre egy kérdőjel a levegőben. Az általános bajokhoz azután hozzájárul a földmivelők helyzete, akiket az időjárás szeszélye szintén üldöz.

Mindenütt nagy és indokolt a kétségbeesés. És tekintve a teljes felfordulást, a mi most a politikában meg-

nyilvánul, bátran ki lehet mondani, hogy semmi jónak nem nézünk elébe. Aggasztóak az állapotok.

Régen megérett már az idő Magyarországban, hogy tenni kéne valamit. Csakhogy annyi itt a tennivaló, hogy azt sem tudják, hol kezdjenek hozzá, tehát inkább meg sem kezdik sehol.

Évek óta vár mindenki. Kedvezőbb gazdasági viszonyokra, élénk, igazi kereskedelemre, magyar iparpártolásra, fizetésjavításokra, bő termésre és még Isten tudja mi mindenre várunk. És nem valósul meg semmi, ellenben napról-napra rosszabbodik minden. Mi lesz ennek a vége? Senkisé tudja.

Csak annyi bizonyos, hogy a többi kulturálmunka halad előre a maga útján és mi lemaradunk és stagnálunk. Valami nyomasztó átok fekszik ezen az országon. Várjuk, egyre várjuk a felszabadítót, a ki megjelenik és egyetlen varázsszavára minden megszűnik s helyre áll a béke, a rend, megindul az eredményes munka. Ez a felszabadító a mindenkori kormány volna, a melyet azonban nálunk teljesen leköt a pártalakítás, bizalomszerzés és egyéb

ilyen fontos kérdéseknek éveken á való elintézése.

Nem akarunk belemélyedni a politikába és nem akarunk rég elkoptott frázisokkal a mostani kormány mellett szólni. Ilyesmi teljesen a politikusok mulatsága. Mi csak rámutatunk a mostani sötét állapotokra, a kínos megélhetési viszonyokra, az általános elégedetlenségre, a további nagy bizonytalanságokra és ezeknek a régi, rossz és tartós bajoknak orvoslását sürgetjük ismételtelen, mint a hogy sürgettük már sokszor. Ebből a bizonytalan állapotból szeretnénk látni kievickélni az országot. És szeretnénk immár az előrehaladás jegyében dolgozni.

A képviselőtestület ülése.

A képviselőtestület f. hó 20-án d. u. 3 órakor tartott üléséről a következőket irhatjuk:

Farkas János bíró az ülést megnyitván napirend előtt Vargha Sándor főjegyző emelkedett szólásra és bejelentette, hogy Vlasics Gyula v. b. t. a m. kir. közigazgatási bíró-

A dajka.

Irta: GOTTIER LAJOS.

Valamelyik nap unalmamban kíséltam a vasúti állomáshoz. A tömeg közt egy pesti jó ösmérsőmet vettem észre. A feleségével szállt ki a kupébót.

— No ez derék, hogy itt találkozunk! Ti is nyaralni jöttetek?

— Dehogyan szolt az asszony boldogan mi a kis fiamat jöttünk meglátogatni.

A férj aztán megmagyarázta, hogy ezelőtt négy hónappal a pár hetes gyereket kiadták ide dajkaságba. Az asszony ugyanis a gyermekágy után nagy betegen feküdt. A férfinak elég baja volt a felesége ápolásával, nem akart még a gyerekekkel is vesződni. A feleséket aztán ide küldték. Egy jóra való parasztnőnt ajánlottak nekik, aki már

több gyermeket nevelt föl, anyai gondossággal.

Egy szembejövő magyartól megkérdeztük, hol lakik pisze Horvát Gáborné? Elvezetett minket hozzá.

Tiszta, csinos parasztház volt, simára letapasztott földes ambíttussal, melynek eresztéről szép sorjában fölraggatva, piros kukoricacsövek mosolyogtak reánk.

Odabent is csupa csin és tisztaság volt minden.

Horvát Gáborné asszonyom alig tudta örömeiben, hogy hova tegyen minket!

— Micsoda?! Még, hogy az én kis aranyaim jól vannak-e?! Meghiszem azt!

— Mert hogy három is van itt dajkaságban.

— Olyan egészségesek mint a makk! Jobb dolguk a királyfiaknak sincs!

— Hadd lássam a fiamat, szolt boldog

izgalommal az anya.

— Itt vannak! És a dada büszkén emelte le a fehér csipketerítőt az ágyról, a melyen keresztbe fektetve három rózsás arcu pihető baba aludt egymás mellett.

— Melyik az enyém?

A dada egy csöpet sem jött zavarba:

— Tulajdonképen nem is dudom, hogy melyiket bizta rám a nagysága, mert hogy azon a héten hozták mind a hármat. Ficska mind a három és egykorácsiak is. De hát tessék kiválogatni, amelyiket tetszik, aztán megjelöljük valamivel, ha tovább is itt akarják hagyni. Jó, hogy elsőnek jött a nagysága. Válogathat a háromból.

Micsoda iztelen viccelődés, gondoltam magamban, míg a házaspár felig haragosan félig megdöbbenve nézett a dadára.

— Ne bolondozzék, lelkem hanem mu-

A tavaszi idény ujdonságai,

costüm, blouse és ruhakeltnékben, nagy választékban raktárba érkeztek.

Különlegesség tavaszi confekcióban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Ugyanott egy tanuló azonnal felvétetik.

ság elnöke, volt vallás és közoktatásügyi miniszter, mint városunk díszpolgára életének 60 ik évfordulója alkalmából Szigetvárn. községi részéről táviratilag üdvözöltetett. — (Általános helyeslés)

Ezután az 1911. évi községi számadás, továbbá a községi kezelés és felügyelete alatt álló alapok és alapítványok számadásainak megvizsgálása következett. A képviselőtestület a bemutatott és kellőleg okmányolt számadásokat rendben találta és elfogadta. A számadások 15 napi közzemlére vannak kitéve és bárki által betekinthetőek.

Tekintettel a jelen politikai viszonyokra, a polgári iskola kibővítése tárgyában a köldöttség utazását a vallás és közoktatásügyi miniszterhez bizonytalan időre elhalasztotta.

Tárgyaltatt meg a közbiztonsági tervének módosítása és egy belügyminiszteri leirat a hordójelző hivatalokról alkotott szabályrendelet módosítása ügyében. Mindkettőnél az előjáróság javaslatát fogadta el a képviselőtestület.

Ezután kimondatott a községi vízvezeték kibővítése és ezzel kapcsolatban a Toponári és árok (kórházi-utca) rendezése, oly formán, hogy az árok utcai árok betöltetik a Toponári utcai árok pedig mélyítve lesz. Ugyancsak határozatba ment a járvány kórház építése is.

Viheros ellenmondások közepette tárgyaltatt Fuchs Zsigmond azon ajánlata, hogy a város a Ferenciel kertjén és az őfatelepen át egy új utcát nyisson a vásártérre, ő pedig saját telkéből hajlandó volna utat engedni, oly feltétellel, ha cserébe a vásártérből a Fortuna mellett, mintegy 2400 — 3000 □-öl területet kapna.

E tárgynál aztán parázs kis vita fejlődött. — Ugyanis az előjáróság nem helyesli Fuchs kérelmét és az előadó kellő indoklással annak elutasítását indítványozza.

Fuchs Zsigmond szerint téved az előadó mert ő nem kérelmet, hanem indítványt adott be és ennek elfogadását kéri.

Dr. Szily Ádám esküdt emelkedett ezután szólásra és hevesen és kemény szavakkal kellett ki Fuchs ajánlata fölött. Szóló

tassa meg a fiunkat, szolt az apa idegesen. — Nem bolondozom én, szolt a dada, mialatt ritka lelki nyugalommal emelte föl egyik gyereket a másik után és ide adta a kezünkbe, olyan ez mind a három, mint a pünkösdi rózsák!

— Én megösmérem a fiamat, szolt az anya nagy bizottsággal, kék szemem van.

A följiéd apróságok mintegy vezényszóra egyszerre nyitották föl a szemüket. Almosan, ásítózva bámultak ránk.

Mind a háromnak kék szemem volt!

— Ez az!...

— Nem. A miénknek nem volt ilyen pisze az orra. Ez a másik az.

— Annak a haja barna. A miénk szöke volt.

— Az hamar változik az ilyen kis gyereknél, szolt a dada megnyugtatólag. Ez a legkövérebb, tessék ezt választani. Vagy ha jobban szeretné azt a barna hajut, nekem mindegy. Az a harmadik egy kicsit hitványabb.

helyesli az előjáróság javaslatát és csodálkozik azon, hogy akad az előjáróságnak olyan tagja, aki a várost ily módon mintegy 30.000 koronával akarja megkárosítani. Különben is e dolog kivihetetlen és megbotránkozással annak elutasítását kéri a képviselőtestületől.

Fuchs Zsigmond elsősorban is visszautasítja az előtte szólónak vele szemben használt kifejezéseit, majd e tárgyban egy bizottság kiküldését kéri.

Szavazásra tétetvén fel a kérdés és Fuchs indítványa fölött napirendre terti a képviselőtestület és az előjáróság javaslatát fogadta el.

Tárgyaltatt ezután a fogyasztási ellenőrök kérelme a szokásos jutalomért. Megadattott. Ugyancsak Nyáry Lajos rendőrbiztos özvegyének egyszerismindenkorra 200 korona kegydíjat szavaztak meg. Azonban a rendőrök ismételt fizetésemelési kérvényükkel elutasítottak. Végül pedig az 1912. évi pótköltségvetés és más apróbb dolgok valamint illetőségi és települési ügyek tárgyalásával fejeződött be a közgyűlés.

H I R E K.

Strófa.

Nem terem leány több oly csoda szép.
Oly kedves, s oly aranyos szöke!
Ruhája karton, szeme kék,
Haját a napsugár szötte.

Az utcán ha megy, halk suttogás kell
Mondák keringenek róla,
Kacag a szél... S az ibolyát
Az utra eléje szórja.

Sz-a J-ö.

— **Kossuth Lajos halálának évfordulója.** Március 20-ikát immár nemzeti ünnepé avatta a magyar nép kegyelme. A demokráciában ujjauszületett Magyarország megteremtőjének Kossuth Lajosnak halála napján az ideu is szépen róttá le kegyele-

— És mindezt olyan hangon mondta. mintha rántani való csirkét, vagy őszű barackot ajánlana!

A boldogtalan házaspár a haját tépte! Érdeklődni kezdtem, hogy a másik két gyerekek kié? A jó asszony aztán elmondta, hogy az egyik egy „olyan” leányé, a másik pedig egy özvegy keményseprőnéé, aki nap számba jár.

Denikve a kétségbeesett házaspár se hogy sem tudta kiválasztani a fiát.

Az anya sirt, az apa törvényvel fenyegetőzött, a dada meg nyelvelt.

Alig vártam, hogy észrevétlenül ki-
osonjak a konyhából.

Még oda ki is hallottam, hogy veszekednek A lelkiismeretes gyermekkeresztelő tülharsogta a szülőket:

— Ez a hála és köszönet, hogy ilyen szépen, egészségesen fölneveltem mind a hármat!...

Elsiettem. A többire nem voltam kíváncsi...

tét a temetőben és az ev. templomban a főváros polgársága, a függetlenségi pártok és egyesületek. — Kossuth Ferencz egészségi állapota is javult és a temetőben testvére Lajos Tivadar nevében is koszorút helyezett el edes atyjának sírjára. A Deákteri evangélikus templomban gyászistentisztelet volt. A templom zsufolásig megtelt közönséggel. Remek és megható emlék beszédet tartott Raffay Sándor ev. lelkész. — Délután 3 órakor a Kossuth párt tagjai a Hungáriában lakomára gyűltek. Ez alkalommal Palugyay Möricz képviselő a Kossuth sorleggel kezében mondott remek emlékbeszédet. A Justipárt a Royal-szálló nagyteremében szintén megható módon áldozott Kossuth apánk emlékének. Itt Beck Lajos képviselő tartotta, az ünnepi beszédet. — Csak az a kár hogy a két testvérpárt nem együtt ünnepeit.

— **Igazolt megyebizottsági tagok.** A lakócsai törvényhatósági bizottsági tagválasztást annak idején megfölbbezték. Az ügy most a közigazgatási bíróság elé került, mely a fölbbeztést elutasította és Nicsovics Sándor dr., Mácsorits Lajos és Kovács Sandort megválasztott megyebizottsági tagokul igazolta.

— **Eljegyzés.** Roboz Jenő babócsai néptanító, eljegyezte Vargha Mariskát, Vargha Sándor főjegyző és neje leányát Szigetvárról. Gratulálunk.

— **Anyakönyvi kinevezés.** Somogyvár-megye főispánja Balázs Ignácot a német-ladi állami anyakönyvi kerületbe teljes hatáskörű anyakönyvezető helyettesé nevezte ki.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Laufer Pált a Délsomogyi takarékpénztár főkönyvelőjét és családját. Ugyanis Rózsai leánya f. hó 18-án hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor óriási részvéttel ment végbe. Itt jegyezzük meg, hogy miután dr. Mandl Armin rabbi Ab-báziában üdült, helyette a gyászháznál megható buesu beszédet és imát mondott Oesterreicher Adolf tanító. A boldogultat az izr. sírkertben helyezték örök nyugalomra. A mélyen sujtott család iránt a részvét városunkban általános.

— **Márciusi ünnepségek a Kath. legényegyletben.** Lapunk múlt számában közöltük hogy 17-én este a helybeli Kath. legényegylet is kiveszi részét március idusának ünnepléséből, amely alkalommal a tagok közül öten haz fia költeményeket szavalnak a színpadon. Ugyazintén Mosgay Juliska is honleányi érzéssel szépen szavalta Mosgay Gyula hatásos hazafis ódáját. Hasonlatokban gazdag, hosszú és tartalmas ünnepi beszédet tartott Fehérváry Ferencz káplán az egylet ügyvezető elnöke. Ezután pedig Schuman János pécsi tárogató és gordonkaművész kuruc nótákkal és népdalok játszásával gönyörködtette a szép számban egybegyűlt halás közönséget.

— **Tűz.** Mint tudósítónk jelenti, f. hó 14-én Kolompár József istvándi lakos zsupfedelű házának teteje a lyukas kéményből kipattanó szikrától kigyuladt. Jóllehet, hogy a rossz kémény újra építése már régen hatóságilag el lett rendelve, de a szegény ember csak huzta halasztotta a renovációt. A tűzvész folytán keletkezett kár 240 korona. Az épület biztosítva volt.

— **Villamosvilágítás Pécsről.** A Magyar Siemens Schuckert villamos művek osztályfőnöke, aki a közelmúltban a villamosvilágításunk ügyében itt járt és a bizottsággal tárgyal, levelet intézett a községhez, melyben azt az eszmét veti fel, vajon nem volna-e célravezető, miután Pécs város egy második villamtelepet épített, a szigetvári köz és magánvilágításra Pécsnek koncessiót adni oly módon természetesen, hogy ezen esetben Szigetvár a Pécs városi villamtelepről nyeraé megfelelő vezetékek útján ugy a köz, mint a magánvilágítást. — Habár ezen ügy feletti döntés a képviselőtestület jogkörébe tartozik, mégis mint értesülünk tájékozás céljából ezen ügyben az előjáráság Pécs város tanácsát megfogja keresni.

— **A m. kir. állami magvizsgáló** altamas hivatalnokjai, kik jelenleg szemlét tartanak a vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak arankás heremagvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorubbán ügyeljenek, miszerint az országba került silány, kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a kereskedők esetleg forgalomba. A mi kereskedőink is saját és a köz érdekében eszelekednének, ha csakis legelsőrangú cégnél szerzik be a répamagvakat, amennyiben nem az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag megbízhatóságára nézve, hanem annak fajazonossága és jó csiraképessége adja meg az igazi értékét. — Ezért a gazdaközönseget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze répamag szükségletét, ahol teljesen megbízható magvakat árusítanak.

— **Adakozások.** A szigetvári takarékpénztár r. t. a helybeli önkéntes tűzoltótestületnek 30 koronát adományozott, miért is nevezett intézetnek ez uton is köszönetet mond a parancsnokság. — Ugyancsak a „Szigetvári takarékpénztárnak” 60 korona, a Polgári önszegélyző egyesületnek 20 korona és „Néptakarékpénztárnak” 10 koronányi adományokért szintén ez uton fejezi ki köszönetét a „Jóteköny keresztény nőegylet.”

— **Ingyen születési bizonyítvány.** Most egy miniszteri rendelet elrendeli, hogy óvodai és elemi iskolai beírás céljára bélyeg- és díjmentes tanúsítványok adandók ki az anyakönyvi hivatalok részéről.

— **Utolsó felolvasó est a Kath Legényegyletben.** A Kath. Legényegylet a mai esttel zárja be nagybőjti felolvasásait. Ez alkalommal dr. Cseke Ernő fog előadást tartani a szocializmusról. Ezenkívül vetített képekkel bemutatásra kerül „Jézus és a bűnösök.” Az egyesület műkedvelői pedig a „Nem jut eszébe” című egy felvonásos bohózatot játékosan el. — Mozsgay Juliska, Hajdu Marinka, Greschner Lajos, Horváth János és Olasz N. közreműködésével.

— **Csak Mauthner-félemagvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, szánító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Katonák vasárnapja.** A hadügyminiszter egyik újabb rendelete értelmében a hadtestparancsnokok leiratban utasították a csapattesteket, hogy szigorúan ügyeljenek arra, miszerint a csapatoknál a vasárnap pihenő valóságga megtartassák.

— **Öngyilkos vőlegény.** Megrendítő eset történt a héten Hedrahely községben. Ugyanis ifj. Solfra József ottani legény kinek esküvője névnapjára 19 ikére lön kitűzve, két nappal előbb agyonlőtte magát. Végzetes tettének oka ismeretlen.

— **Munkás sors.** Barson a fűrésztelepen fa hengerítés közben Barát Imre munkás oly szerencsétlenül járt, hogy a fordítóvas fejéhez ütődött és súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Harcias bába.** Ugylátszik, hogy nem valami gyöngéd hölgy lehet Győrfi Józsefné a kalmáncsai szülésznő, akinek talán tudni is kellene, hogy boldog állapotban levő asszony megverése esetleg mily súlyos következményekkel járhat, de ő ezzel mit sem törődik — s ép ezért a héten egyik este Szabó Istvánnét, aki anyának érzi magát, nagyon, de nagyon megverte. A falu harcias asszonyát följelentették a büntető bíróságnál.

— **Vesztett eb a disznók között.** A napokban történt Istvándiban, hogy a legelőn lévő sertés farka közé egy kóbor vestett kutya rontott. A kanász állítása szerint csak egy párt mart meg. Mindazonáltal a zarlatot a sertésekre orendelték.

— **A gyermektáplálás** nagy problémája a megoldáshoz közel jutott. Ha ugyanis elválasztás idejétől kezdve „Phosphatine Faliéres” gyermektápszerrel tápláljuk a gyermeket, sohasem kell gyomor zavartól tartani. A legelőkelőbb gyermekorvosok tapasztalata szerint a Phosphatine Faliéres-nél nincs jobb és értékesebb tápszer, mert kellemes ízű, könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

Tanügy.

— **Szegény tanulók felruházása.** Az áll. el. iskolával kapcsolatos báró Wenckheim alaptól az 1911—12. tanévben a fenn nevezett iskola 125 tanulója eszmát 1250 K és 25 tanulója kabátot 175 K, összesen 1425 korona értékben kapott. — Ugyancsak ezen iskola tanulói által 1911. évben a szegény tanulók javára előadott „Allegorikus Játék”-on befolyt 337-69 K, mely összegből mindennemű kiadás 171-73 K volt, s így a tisztamaradvány — 498 K időközi kamattal 170-94 korona. Ezen összeg a tanítótestület által javasolt 65 szegény tanuló téli ruházatára — (cipő, kabát, nadrág, sapka, trikó, ruhához való anyag, nagy- és fejkendő) és írószerekre lett fordítva.

— **Tanulmányi kirándulás.** A szigetvári áll. polgári Rezső fiúiskola igazgatósága a husvétüi ünnepeket megelőző héten Budapest székesfőváros nevezetességeinek megismertetése céljából tanulmányi kirándulást rendez, mintegy 40 tanulóval. A részvételi díj fejében: teljes ellátással, színházi és egyéb látványosságok belépő jegyeivel együtt: 15 korona, melyhez a tanulmányi alap 6—6 koronával hozzájárul. — Indulás: Szigetvárról március 30. szombat d. u. 1 óra 56 perc. Visszaérkezés ideje: április 3. szerda d. e. 9 óra 18 perc. Csatlakozó szülőket és érdeklődőket szívesen lát az Igazgatóság. Esetlegesen jelentkezni óhajtó: forduljanak Szentgyörgyi Béla vezető tanárhoz, ki készséggel ad felvilágosítást.

A politikai helyzet.

A kormányválságról.

Budapest március 22.

Politikai körökben szinte biztosra veszik, hogy a válság megoldása elhúzódik husvét utánig. De nem lehetetlen, hogy épen a husvétüi ünnepek miatt már a jövő héten, dűlőre jut a válság, a delegációk összehívását a közös költségvetési provizorium meghosszabbítása végett április közepére tervezik Bécsben. Már pedig a lemondott kormány nem alkalmas arra, hogy kellőképpen képviselhesse az erre vonatkozó javaslatot. Munkapárti körökben erősen biznak abban, hogy Khuen grófnak sikerülni fog a rezolúció dolgában összeegyeztetni a korona nézeteit a Kossuth-párt kivárságával.

A miniszterelnök Bécsben.

Budapest, március 22.

Ma délután 5 órakor Khuen-Héderváry Károly gróf feleségével együtt Bécsbe utazott, hol Vilmos német császár fogadtatásán, illetőleg a tiszteletére adandó diszebédén vesznek részt.

Auffenberg bukik.

Bécs, március 22.

Itteni politikai körökben szinte befejezett ténynek veszik Auffenberg közös hadügyminiszter bukását.

Közgazdaság.

□ **Szigoru rendelet.** A földmivélsügyi miniszter nagyon szigoru rendeletet küldött Somogyvármegyéhez, melyben kötelességévé teszi a hatóságnak, hogy a rovarok irtásáról szóló törvényt a legszigorubbán hajtsa végre, és tegyen jelentést neki arról, hogy hány embert büntetett meg és mennyire, amiért a rovar nem irtotta, a hernyókat nem pusztította. A rendelet fegyelmi vizsgálattal fenyegeti meg azokat a tisztviselőket, akik a törvény szigoru rendelkezésének eleget nem tesznek.

A mesterdálnok . . .

Cipöm szép és tökéletes
Benne jární élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrok,
Rajt' van



PALMA
kaucsuk sarok.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik kedves halottunk

Laufer Rózi

temetésén részt vettek, vagy részvételükkel mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, nem különben Oesterreicher Adolf tanító urnak részvét sugalta gyászbeszédeért ez uton is köszönetünket nyilvánítjuk.

Szigetvár, 1912. márc. 23.

Laufer család.

75

1912. ügyszám

Árverési hirdetmény.

A Neumann és Bienenfeld szigetvári cipőgyári cég megkeresésére ezenel közhírré teszem, hogy a Neumann és Bienenfeld cég szigetvári gyártelepén levő, Lieber Zweig krakau-i (Grodgasse 36.) cégnek eladott, de ez által át nem vett (88) nyolcvannyolc *tucat női füzös juhbőr cipő* és (56) ötvenhat *tucat férfi füzös juhbőr cipő* Szigetváron 1912 évi április hó 3-ikán délelőtt 11 órakor a Neumann és Bienenfeld cég gyártelepén megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár:

a., ▲ 88 tucat női füzös juhbőr cipőre 2464 kor. azaz kettőezer-negyszázhatvan négy korona.

b., Az 56 tucat férfi füzös juhbőr cipőre 1960 kor. azaz egyezerkilencszázhatvan korona.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át vagyis 246 korona 40 fillért, illetve 196 koronát az árverezés megkezdése előtt kezemhez letenni.

Az elárverezendő áru minőségéért a megkereső fél semmi tekintetben szavatosságot nem vállal.

Az áru azonnal átveendő és a beígért vételár azonnal készpénzben fizetendő a megkereső cég képviselője Neumann Lipót ur kezébe.

Ha a vevő az árverési feltételeknek vagy azok karmelyikének eleget nem tesz, a bánatpénzt elveszti s az általa megvett áru az ő veszélyére újból elárvereztetik és az általa beígért és az új árverésen elért netáni kisebb vételár közötti különbségért felelős.

Szigetvár, 1912 évi március 18.

Dr. Rusa Ernő
kir. közjegyző.

191 sz.

1912 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1911 évi 8559 számú végzése következtében Duchon Ödön és dr. Szily Ádám ügyvéd által képviselt Szigetvári Takarékpénztár r. t. javára 450 K — f. jár. erejéig 1911 évi augusztus hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3050 koronára becsült következő ingóságok u. m. kalapok és gépek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás bíróság 1911 évi V. 420/4 számú végzése folytán 450 K — fill. tőkekövetelés, ennek 1911 évi május hó 11 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódjára eddig összesen 93 korona 40 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig Szigetvárott alperesek üzletében Báró Biedermann-utca 5 sz. a tartandó megtartására 1912 évi április hó 2-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1912 évi márc. hó 18.

Klte János
kir. jbir. végrehajtó

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint
Arak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1912. március 22 én.

Buza — K 10,— 10.10

Rozs — „ 9,— 9.10

Arpa — „ 10,— —

Zab — „ — 10.—

Tengeri — „ — 9.—

Bükköny — „ — 10.—

Bab — „ — —

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

	Mai ára
Buza áprilisra — — —	11.40
Rozs áprilisra — — —	8.75
Zab áprilisra — — —	8.81
Tengeri májusra — — —	8.60

Husvétii képes-lapok nagyválasztékban!

Pipereszappanok és illatszerek
kaphatók:

Kozáry Edénél Szigetvár.



Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü czukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok hasznos utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a (Réthy) név.

1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.
Csak RETHY-félét fogadjanak el!

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kifizetni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL

Sós borszeszt

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K.
eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Ovakodjunk értéktelen utáztatoktól.

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derek-oidal vagy hátfájás, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás vagy léghuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sós borszesz használata által. Ha a fájó testrész a dörzslést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kineccsel ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sós borszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sós borszeszre, mely a legkötünőbb és legelterjedtebb háziszere.

Ezer és ezer más esetben is kitünő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sós borszesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sós borszesz az emberiség jótévedője.

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár